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Série de TD 02-Applications et relations

Exercice 01 : Les fonctions f;(x) = |x|, f,(x) =Vx3 —1et f3(x) = ﬁ sont-elles des applications de R

dansR?

Exercice 02 : Soit
f: R-R
x—x2+1
Déterminer f([—1,4]), f(1=90,0]), f*({4}), f * ([=1,4]), f~*(I—o0, 0]).

1. Quelle est I'image directe, par la fonction sinus, de R ? de [0,27]? de [O, g] ?

2. Déterminer I'image réciproque, par la fonction cosinus, de [—1,1]? de [0,1]?de {0,1} ?

Exercice 03 : Soient les applications
f: Ri-R, g Ri->R
1 et x—1

X — X P
X x+1

Montrerque g o f = —g surR} .

Exercice 04 : Les applications suivantes sont-elles injectives ?surjectives ? bijectives ?

Dh: 2-1 ofy Non I Zn 250 anair
ne=-n nentl n'_){n+4sinimpair
Hf,, R 5> R 5)fe: C—C
xy)=x+yx—y) zZ 72

Exercice 05 : Soient les applications f et g, de N dans N, définies par :
n " -
— sinpair
f(n) =2net g(n)={2 P
0 si nimpair
Déterminer g o f et f o g. Les applications f et g sont-elles injectives ? surjectives ? bijectives ?

Exercice 06 : Soit

f R-R
2x

H
1+ x2

1. f est-elle injective ? surjective ?
2. Montrer que f(R) = [-1,1].
3. Montrer que la restriction
Page 1

A-U:2018-2019



g [-11]-[-11]
x = g(x) = f(x)

est une bijection, et déterminer sa bijection réciproque.
Exercice 07 : Soit R la relation définie sur R*par :
xRy & xy >0

1. Montrer que R est une relation d’équivalence.
2. Soit R la relation définie sur I’ensemble des réels par :
xRy © xy >0
Est-elle une relation d’équivalence ?

Exercice 08 : Soit I'ensemble E = {1,2,3,5,8,14,17}, et soit |a relation définie par :

x+y
xﬂ%y«:}TEN

Montrer que R est une relation d’équivalence dans E, et trouver ses classes d’équivalence.
Exercice 09 : On définit dans Z la relation S par:
aShs a<b+1

1. Vérifier que 051 et 150, que peut-on déduire ?
2. Soit larelation R définit dans Z, par : aRb & a < b + 1. Montrer que R est une relation d’ordre.

Exercices Supplémentaires :
Exercice 01 : Déterminer une bijection :

e deNdans N*
° de{%,neN*}dans {%,nZZ}
e de[0,1] dans[0,1]

Exercice 02 : Soient E et F deux ensembles et f: E = F une application.

e Montrerque f(ANB) c f(A) N f(B)ou A et B sous ensembles de E. l'inclusion réciproque est-
elle vraie ? Dans quel cas ?
e Montrerquesi f(A)NB =Q@alorsAN f~1(B) = 0, ouA € g(E)et B € (F)

Exercice03: f:E - F, g:F—>Get h=geofdesapplications.

e Montrer que si h est injective, alors f I’est aussi. Si de plus f est surjective alors g est injective.
e Montrer que si h est surjective, alors g I’est aussi. Si de plus g est injective alors f est surjective.
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